

# 奏响连锁号角 打造民族品牌

熊猫王子酒店连锁品牌发布暨战略联盟大会圆满召开

■ 玮婷

2014年11月29日,“熊猫王子酒店连锁品牌发布暨战略联盟大会”在成都熊猫王子酒店隆重举行。四川省工商联领导、遂宁商会、马家商会等近40家商会代表;成都大熊猫繁育研究基地专家;成都熊猫邮局代表;金融机构代表;四川省旅游学校、成都华夏商务旅游学校、携程网;熊猫王子公司顾问团队;20余家战略合作单位;6家加盟商代表;10余家供应商的130位嘉宾应邀出席。四川熊猫王子酒店投资管理公司董事长王毅、四川熊猫王子文旅酒店投资有限公司总经理唐裁、四川熊猫王子酒店投资管理公司总经理李劲松、四川熊猫王子文旅酒店投资有限公司执行总经理刘壮以及熊猫王子酒店股东、相关项目负责人一同参加了本次大会。

## 全球首家熊猫主题酒店

四川熊猫王子酒店投资管理公司董事长王毅先生在致辞中说到:“本次战略大会意义重大,大会既是熊猫王子品牌正式亮相的日子,也是熊猫王子酒店连锁号角奏响的日子。”王毅先生为到场嘉宾们倾情诠释了熊猫王子的品牌故事:“熊猫王子酒店是由积淀20多年管理800多家酒店的马家酒店商会成功转型的结晶,是全球首家熊猫主题文化精选连锁酒店,将打造中国第一熊猫主题文化连锁酒店品牌。熊猫王子公司将在各位嘉宾的协力下与广大战略合作商,共谋发展。”

会上,王毅先生还为公司聘请的文化顾问、管理顾问、设计顾问、金融投资顾问、战略顾问、法律顾问颁发聘书。公司文化顾问代表知名书画艺术家侯庚元先生,向熊猫王子公司赠送特意创作的“熊猫戏竹,和谐幸福”工笔熊猫画。

原省工商联副主席谢光大先生,成都商协汇总经理、遂宁商会秘书长吕强先生,熊猫基地刘春燕女士,逸马四川公司总经理余涛先生分别在会上致辞。他们从不同方面表达了对熊猫王子的关注,表示将进一步推进与熊猫王子一如既往的、长期深入的合作关系,共同助推熊猫王子品牌的持续发展。

## 签约十余家优质供应商

四川熊猫王子文旅酒店投资有限公司总经理唐裁先生在会上深度剖析了熊猫王子主题酒店的发展规划。他



说:“公司的发展方向为创建新的民族品牌,定位为中端主题文化连锁酒店业态;风格导向为‘熊猫文化+酒店属地文化’为主题推广;发展格局为文旅式、会所式、客栈式三级档次的连锁酒店,酒店主要布局中国最美的两条国道沿线;整体战略规划为广泛吸纳社会各阶层参与共建‘远方的家’;经营宗旨为实现品牌与效益的共赢;经营目标为中国文旅度假的领航者。”

来自成都、南充、德阳、龙泉、康定的加盟商在会上与熊猫王子公司签订项目合作协议。

中国酒店与饭店业最受欢迎的10余家优质供应商,



●公司文化顾问代表知名书画艺术家侯庚元先生,向熊猫王子公司赠送特意创作的“熊猫戏竹,和谐幸福”工笔熊猫画。

## 二、企业文化是企业的DNA

人的一切行为,都是对意义的理解、选择和认同,都是按照意义的指令行事,文化就是意义的符号,意义的集合,意义的系统。它不仅成为社会存在的依据,而且成为社会遗传的基因。社会遗传的过程,就是对文化意义的规定过程、翻译过程、复制过程;就是对新的文化意义修正、编码、答疑、执行、传递过程。企业文化与战略品牌资深学者王成荣在《企业文化大视野》中提出:企业是一个生命体,目的是生产快乐,创造幸福。因此,企业也是生命,也有思想、有感情、有愿景。正像其他生命体有自身的基因一样,企业作为一个生命体,也有自身的基因,这个基因就是企业文化。

任何企业的创立和存在,都必须依赖于一套文化意义符号系统的建构。这种建构也可能是自觉的、相对完善的,也可能是逐步走向自觉和完善的。而最重要的是这套文化意义符号系统,是否具有对市场环境较长远的适应性,和这种适应性的可延伸性。如果这套文化意义符号系统具有适应性和可延伸性,它就会成为这个企业的遗传密码,根据它,企业可以代代相传。即使企业毁掉了,只要这种文化遗传密码还存在,就会被这个企业重新复制出来。但是,如果企业拥有的文化意义符号系统,不具有适应性和延伸性的,这种企业虽然一时存在,但它并没有文化遗传基因,这种企业要代代相传下去便没有内在根据,因此这种企业的消失只是迟早问题。

从一般意义上说,企业文化意义反映不同经济形态的本质特征。小农生产本质特征是土地决定一切,从土地出发,回到土地。其文化意义内核是“土地意志”,其遗传行为方式是“土地遗传”。土地意志要求千方百计把土地资源遗传下去,以保证小农生产代代相传,其小农文化全部价值

在会上与熊猫王子公司签订了战略合作协议。公司领导及与会嘉宾共同见证了这一具有战略意义的重要时刻。协议签订后,公司将在旗下连锁酒店优先使用他们提供的“品种全、价格低、服务好、品质高”的用品和服务,并向他们及时传达新店的相关信息。

本次战略合作协议的签订,是基于熊猫王子连锁酒店数量不断增加的条件以及双方彼此提升合作深度和广度的迫切愿望,双方在“合作意愿相同”的前提下将合作方式提高到战略的高度。相信这样的合作将为双方的市场拓展提供更为良好的空间。

“熊猫王子三年百店”启动仪式。四川省工商联副主席谢光大先生;熊猫王子公司董事长王毅先生、总经理唐裁先生;熊猫王子创始合伙人奉均华先生、谭臻先生、吕强先生、陈勇先生共同按下“启动球”。

## 百家酒店战略正式实施

“熊猫王子”厚积薄发,用三年时间聚合了大批战略规划、品牌传媒、全网连锁、金融投资、移动互联网、酒店运营专家。标志着“未来三年在北纬30°沿线布局100家酒店”的战略正式实施,并持续发力精选主题文化酒店市场。

《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》(国发[2014]31号)正式出台,明确提出“鼓励发展特色餐饮、主题酒店”。我国的主题酒店形态早在上世纪就已经出现,当时称为“特色酒店”、“精品酒店”等。直到2000年以后,“主题酒店”这个名词才逐渐为业内所认同和接受,主题酒店现在仍是“方兴未艾”,在全部酒店当中的占比不到5%,发展潜力巨大。主题酒店是文化资源向文化资本的转化,而文化资源是有限的,因此投资者应尽快选择主题文化,抢占先机。熊猫王子此次大会也给部分投资商指出了投资方向!

## ► 相关链接

四川熊猫王子酒店投资管理有限公司、熊猫王子文旅酒店投资有限公司是中国首家致力于熊猫主题文化开发和经营的精品连锁酒店管理机构。公司成立于2011年,以其独特的定制睡眠系统、个性的定制家具,触手可及的系列熊猫文化、熊猫精品屋、属地记忆茶吧、萌萌哒熊猫产品、熊猫邮局系列吸引国内外宾客的极度喜爱,两年时间已完成六家酒店的快速复制。

熊猫王子连锁酒店管理机构是由积淀20多年管理800多家酒店的马家酒店商会成功转型的结晶,公司创始人及创立发起人均为中国规模最大的单一行业协会(拥有各层次酒店800余家的四川马家酒店商会)重要成员,马家酒店商会及会员单位的成功,是“互帮、互助、互惠、共赢”的商业精神成功演绎,熊猫王子公司的成立更加有利于延续马家酒店商会的优良传统与商业精神。

公司吸引了大批战略规划专家、品牌传媒专家、全网连锁专家、金融投资专家、移动互联网专家、酒店运营专家、酒店金牌销售等通过潜心规划,实施了以“北纬30°”沿线布局熊猫王子连锁酒店,以“分时度假”模式发展文化旅游产业,以“众筹分销”模式拓展酒店物业,以专业设计团队研发熊猫系列旅游产品、以“一处置业、远方有家;分时度假、熊猫管家”的商务模式快速扩张、以“这里没有熊猫眼”作为服务宗旨,吸引了大批的熊猫粉丝热捧消费。

公司热爱于品牌文化推广,立志于连锁模式扩展、专注于精品酒店投资,以品牌效应为牵引,以主题文化为助推,以标准化管理促发展。熊猫王子连锁酒店根据酒店规模分为:熊猫王子文旅式、熊猫王子会所式、熊猫王子客栈式三大类覆盖不同阶层的消费群体,通过专业与精细的管理,使旗下熊猫王子酒店达到品牌化、品质化、规模化、统一化、标准化的连锁要求。

## 四川推动法律进民企 鼓励企业学法守法用法

■ 长杨迪 朱静霞

四川省400余户民营企业的法定代表人、法律事务工作者,于12月3日至4日在成都接受为期一天半的普法宣传培训,学习宪法、商标法、工商登记制度改革、企业法律风险管控等与企业发展密切相关的法律知识。

此次培训同时揭开诚信守法企业示范创建活动的大幕。该活动旨在鼓励民企负责人学习、了解、落实法律,依法办事,并把法治养成与维护自身合法权益结合起来,养成遇到问题找法、解决问题用法的自觉性。

该活动由四川省依法治省工作领导小组统一部署,四川省工商局牵头负责,省级13个相关部门共同推进,是四川省在依法治国方略统领下建设法治四川的一项具体举措。

四川省省委副秘书长、省依法治省工作领导小组办公室主任杨天宗表示,活动将有利于企业增强法律意识,提高依法经营、管理、维权的能力和水平,有利于促进和监督各級主管部门依法行政、决策,从而引领全社会自觉主动崇尚、遵守法律,维护法律权威。

据了解,今年以来随着工商登记注册制度改革、市场准入放宽,四川省民营经济主体发展很快,数量已超过60万户。但四川省民营经济工作领导小组办公室去年牵头开展的一项调研显示,36.7%的受访企业不清楚自己拥有哪些权利。

四川省工商局局长万鹏龙介绍:“此次调研让我们意识到,民营企业合法权益难以得到有效保护,既有政府部门和工作人员的因素,也与民营企业自身法律素养不足、维权意识不强有关。”

据万鹏龙介绍,四川省工商部门通过个体私营经济协会组织各行业协会座谈,充分听取企业对普法工作的意见建议,制定普法宣传内容,将企业发展经营过程中所需的法律纳入培训计划。目前,已成立法律进民企普法宣讲团,制定了宣讲培训计划,将在全省各地分类别、分行业进行普法宣传培训。

## 践行社会责任

### 自贡供电公司员工 获优秀图片一等奖

■ 曾林

11月28日上午,国家电网公司践行社会责任优秀图片征集活动在北京举行总结大会及颁奖仪式,国家电网公司外联部相关领导及各省公司代表、获奖者代表共100余人参加了大会。国网四川电力自贡供电公司媒体业务中心员工曾林摄影作品荣获一等奖,并在大会上作了经验交流发言。

国家电网公司为充分体现公司履行社会责任的成果和绩效,以及公司改革发展的新进展和新亮点,通过摄影作品展现国家电网公司在履行企业社会责任、服务经济社会发展中的代表性瞬间,传播国家电网公司坚持负责任运营、透明运营,为社会经济发展创造更大的综合价值的行为和绩效,于今年初启动了“践行社会责任优秀图片征集活动”。

按照国网公司、省公司相关工作精神,自贡供电公司引导员工通过摄影作品承载品牌传播,反映电力企业践行社会责任、电力人爱岗敬业、勇于奉献的精神,激发观众对电力企业的情感认同。今年初以来,自贡公司通过对员工荣获“感动自贡十大人物”、打造集中检修“自贡样板”、点亮幸福小区、打赢迎峰度夏翻身仗、“三个一”援藏帮扶、深入开展党的群众路线教育实践活动、争创全国文明单位等一系列工作的采访拍摄,留下了许多真实生动的影像。国网公司择优刊发了其中一些图片,并对自贡公司的积极努力给予了肯定。

11月26日,国家电网公司组织专家评委,对今年全部1800幅图片进行评选。评选结果揭晓,四川省电力公司共有4幅作品获奖,其中,自贡供电公司员工曾林的《高山穿银线》荣获一等奖。作品真实记录了四川电力人不畏山高路险,将电力能源送达藏区,生动展现和传达了电力援藏的真挚情怀和崇高境界,融纪实性和艺术性于一体。

按照会议安排,曾林在大会上作了经验交流发言及电力摄影作品幻灯演示。发言中,他特别感谢企业的引导和培养,表示将更加勤奋地工作,争取拍出更多更好的“带电”的摄影作品。

## 长盛力

### ——缔造富有灵商的管理文化(连载二十一)

■ 梁勤

体系都建立在这个核心意义上。计划经济的本质特征是生产决定一切,从生产出发,回到生产。生产是工厂存在和延续的理由。只要能不断完成上级下达的生产计划,工厂就能代代相传。所以计划经济下工厂的文化系统的内核是“生产意志”,其遗传行为方式是“生产遗传”。由此建立一整套生产至上的价值体系。市场经济的本质特征是市场决定一切,从市场出发,回到市场。市场决定资本的运作路线、运作方式、行为准则、思维模式等。因此,其文化意义内核是“市场意志”,其遗传行为方式是“市场遗传”,由此建立一整套与之相适应的价值体系。总之,在不同经济形态下,企业遗传的不是物质财富本身,而是文化内核。

从特殊意义上说,不仅不同经济形态下的企业,有不同文化遗传基因,就是市场经济下不同企业,也有自己特殊的文化遗传基因。例如,同是市场经济下的日本企业,松下代代相传的是“营销至上”的文化理念,索尼代代相传的是“创新至上”、“合理化至上”的文化理念,佳能代代相传的是“共生至上”的文化理念等等。这种文化基因遗传,是企业灵魂系统在实践中强化、巩固,形成习俗、形成传统、形成集体意识的结果。它们代代复制企业的基本特征,使企业获得对环境的特殊适应性,表现出特殊的个性来。我国还处在市场经济的初期阶段,所有的企业在市场经济中的历史都还很短,企业的灵魂系统还在生长、发育、培育之

中,个性还在形成之中,还谈不上遗传的问题,主要还是在培育、提升、完善自己的个性文化符号系统上下功夫。当然少数企业很快也要面临遗传的问题,如张瑞敏之后的海尔、倪润峰之后的长虹,鲁冠球之后的万向集团,周耀庭之后的红豆集团等。

在企业市场意志的文化遗传基因中,又包含三套文化遗传密码,它们决定了企业遗传的个性。第一套是由生存选择所决定了的企业环境密码,它是一套适者生存,不适者淘汰的文化密码。这一套密码使企业以个性化的方式,依环境的变化而调整自身的结构、形态、运作方式和行为模式,保持高度的市场环境导向。第二套是由对象选择所决定了的企业顾客遗传密码,这一套密码使企业以个性化的方式,在市场中寻找顾客、创造顾客,选择顾客,依顾客的特征调整自己的结构、形态、行为,保持高度的市场顾客导向。第三套密码是由亲缘选择所决定的企业员工遗传密码,它是一套员工决定企业发展的密码。这一套密码使企业以自己的个性方式选择员工、使用员工,在员工中培育合力、提高合力、创新合力,企业依员工结合力而调整自身结构、形态和行为,保持高度的市场员工导向。具有“市场意志”遗传基因的企业,由于包含了生存选择、对象选择、亲缘选择这三套遗传密码,它们就能代代相传,代代复制,成为市场经济中

长治久安,百年相传的企业。

具备优良企业文化就好比具备强有力的指挥中枢,它因有沟通系统而统合、指挥企业各个部分,使企业以整体面貌运作。如同人体作为有机体具有血液循环系统和神经系统一样,有优良文化的企业也具有联结各部分的文化沟通系统。企业各组织与人员不仅对一组文化符号共享,而且接受文化影响,改变自己的抉择和行为,对文化符号的指令作出相应应答。企业沟通与人的生命沟通不同,企业沟通把人的生命沟通中的血液系统和神经系统合二为一,使之具有血液系统和神经系统的新陈代谢功能、意义理解、共享和指挥功能。有生命企业的沟通,依赖于自己形成的文化符号系统,以及个性化沟通网络。企业文化符号系统是文化沟通的主体,它或者把系统内外的信息编码加工成企业灵魂系统的文化符号,然后依据企业个性的沟通网络,把文化符号信息传递到企业各部分去;或者依据系统的内外信息,对企业文化意义符号系统的局部进行调整,并且把这种调整的信息通过沟通网络,传递到企业各部分去。总之,使企业各组成部分迅速按文化符号的指令协调行动。是很高的,加工处理信息并建构一组独特文化意义符号的能力是很强的,其沟通网络的运行是有效的,其反馈机制是健康的。依据企业文化沟通风格,企业员工能迅速知道企业在市场环境中的状态,知道自己和部门在企业整体中的状态,通过对组织文化符号的翻译和执行,改变自己的思想和行为,对企业环境指令作出积极反应,对企业文化符号系统指令作出积极反应。或采取行动,或停止行动,或修正行动,或创新或改进,或预防或评价。总之,通过灵活、快速、适应性的反应,保证企业有机体与环境和谐,在环境中求得发展。

(本文节选自《长盛力—缔造富有灵商的管理文化》一书)